



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα 04-9-2015

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32  
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ  
Τηλέφωνο :2613613537  
Πληροφορίες: Δημ. Θεοδωροπούλου  
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr  
FAX : 2613613538

Αριθ. Πρωτ.: 225166/328

- ΠΡΟΣ:** 1) Γενικό Γραμματέα  
Αποκεντρωμένης Διοίκησης  
Πελοποννήσου,  
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου  
2) Αντιπεριφερειάρχη  
Οικονομικών  
κ. Χαράλαμπο Αριστειδόπουλο  
3) Αναπτυξιακή Εταιρεία ΠΔΕ  
«ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.»  
4) Γεν.Δ/ση Εσωτ.Λειτουργίας ΠΔΕ  
5) Δ/ση Οικ/κού Π.Ε Αχαΐας

- ΚΟΙΝ:** 1) Γραφείο Περιφερειάρχη  
Δυτικής Ελλάδας  
2) Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της υπ' αριθ. 90/31-8-2015 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Το υπ' αριθ. πρωτ. 225039/2357/25-8-2015 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών κ. Χαράλαμπου Αριστειδόπουλου.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθ. 90/31-8-2015 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: **Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμης Εταιρείας Ο.Τ.Α., με διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.»** και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ**

Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**15<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 15<sup>ο</sup>**

Στην Πάτρα σήμερα στις 31-8-2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.00΄ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. πρωτ. 225056/327/25-8-2015 γραπτή πρόσκληση της Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος – Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ 6)Αρβανιτάκης Ιωάννης , 7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή, 10)Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 11)Ευθυμίου Απόστολος, 12)Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Καπράλος Σπυρίδων, 15)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 16)Κελεπούρης Ανδρέας, 17)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), 18)Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, 19)Κολοβός Ιωάννης, 20)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 21)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, 22)Κωνσταντοπούλου Αναστασία , 23)Κωσταριάς

Δημήτριος, 24)Λαλιώτης Παναγιώτης, 25)Λύτρας Ιωάννης, 26)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 27)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 28)Μπούνιας Χρήστος , 29)Μπράμος Παναγιώτης, 30)Νασιώτης Θεόδωρος, 31)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 32)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 33)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 34)Πλατανιάς Παναγιώτης , 35)Ρήγας Χρήστος, 36)Σιαμπλής Δημήτριος, 37)Σύρμος Γεώργιος, 38)Σώκος Ευθύμιος, 39)Τσόγκας Γεώργιος, 40)Υφαντής Νικόλαος, 41)Φαρμάκης Νεκτάριος, 42)Φωτόπουλος Τρύφων, 43)Χαμηλάκη Αικατερίνη, 44)Χαροκόπος Αντώνιος, 45)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 46)Χήνος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δριβίλας Δημήτριος (δικαιολογημένα απών), Καρδάρα Ευσταθία, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κατσανιώτης Ανδρέας και Μπαλαμπάνης Νικόλαος (δικαιολογημένα απών).

Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κα Χριστίνα Σταρακά και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος, ενώ απουσίαζε καίτοι προσκλήθηκε ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος.

. Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν, ο κ. Γαργάλης Κωνσταντίνος ως εκπρόσωπος της ΕΣΑμεΑ , ο κ. Γκορίλας Θωμάς μέλος του Κεντρικού Συμβουλίου ΕΣΑμεΑ, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

**Αριθ.Αποφ. 90/2015**

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 12<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : **Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμης Εταιρείας Ο.Τ.Α., με διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.»** και έδωσε το λόγο στον εισηγητή του, Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών κ. Χαράλαμπο Αριστειδόπουλο, που αναφέρθηκε στην υπ' αριθ. πρωτ. 225039/2357/25-8-2015 γραπτή εισήγησή του , λέγοντας τα εξής:

*Η «Αναπτυξιακή Εταιρεία Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α.», με διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.», σύμφωνα με την υπ αριθμ 138/27-6-2011 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας αποτελεί την μετεξέλιξη της ΗΛΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΟΤΑ με τον διακριτικό τίτλο «ΗΛΕΙΑΚΗ Α.Ε.», που ιδρύθηκε το 1996. Από τη σύστασή της έως και σήμερα στην μετοχική σύνθεση της αναπτυξιακής εταιρείας συμμετέχουν ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.*

Σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 194 «Επιχειρήσεις Περιφερειών» του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α'87/7-6-2010), *«οι περιφέρειες μπορούν να συνιστούν μία επιχείρηση, η οποία έχει τη μορφή της αναπτυξιακής ανώνυμης εταιρίας, εφόσον δεν συμμετέχουν σε άλλη αναπτυξιακή ανώνυμη εταιρεία στην οποία κατέχουν την πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου»* . Σε εφαρμογή επόμενως της ως άνω διάταξης το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας με την ως άνω απόφασή του μετεξέλιξε την ΗΛΕΙΑΚΗ ΑΕ σε Αναπτυξιακή Εταιρεία της ΠΔΕ με τον διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΕ». Στην ίδια απόφαση του μνημονεύονται αναφορικά με την εξέλιξη αυτή τα ακόλουθα :

- Μεταφορά έδρας στην διοικητική έδρα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας.
- Δημιουργία «αντενών» στις διοικητικές έδρες των περιφερειακών ενοτήτων.
- Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου με πρόσκληση σε όλους τους φορείς που μπορούν να συμμετέχουν στο μετοχικό της κεφάλαιο<sup>3</sup>, ώστε να εξασφαλιστεί η κινητοποίηση όσο το δυνατόν περισσότερων συντελεστών της περιφέρειας, καθώς και η ευρύτερη δυνατή κοινωνική συναίνεση. **Σε κάθε περίπτωση η πλειοψηφία των μετοχών θα παραμένει στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.**
- Αναδοχή των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων της αμιγούς νομαρχιακής επιχείρησης ΝΕΑ (Αχαΐα).
- Επιπλέον, επειδή η Αιτωλοακαρνανία είναι αναπόσπαστο και σημαντικό κομμάτι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με σημαντικές αναπτυξιακές προοπτικές, θα αναληφθούν όλες εκείνες οι πρωτοβουλίες ώστε να συμμετέχει ενεργά στην Περιφερειακή Αναπτυξιακή. Στα πλαίσια αυτά, προτείνεται να γίνει η παρακάτω πρόταση προς τη Γ.Σ. της ANAIT Α.Ε.:
  - *Να συμμετάσχουν άμεσα όλοι οι εταίροι της ANAIT Α.Ε. (συμπεριλαμβανομένης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας), κατά το μερίδιο που τους αναλογεί, στην κάλυψη των οικονομικών ζημιών που παρουσιάζει η εταιρεία, ώστε να εξυγιανθεί.*
  - *Αμέσως μετά την εξυγίανση να απορροφηθεί (συγχώνευση με απορρόφηση) η ANAIT Α.Ε. από την Περιφερειακή Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία.*

Τα παραπάνω απαιτούμενα της απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου έχουν εκπληρωθεί εκτός από την αύξηση του κεφαλαίου της και την επιθετική της επέκταση στην ΠΕ Αιτωλοακαρνανίας μετά την άρση λειτουργίας της ANAIT ΑΕ. Επίσης η μεσοπρόθεσμη στρατηγική της επιχείρησης, όπως αυτή αποτυπώνεται στην από 30/6/2015 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας, είναι :

η αναπτυξιακή εταιρεία να μπορέσει να ξεπεράσει όλα τα προβλήματα που την ταλανίζουν και άμεσα να παίξει σημαντικό και ουσιαστικό ρόλο στον αναπτυξιακό προγραμματισμό που έχουμε για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Πολύ συνοπτικά θέλω να σας αναφέρω ότι άμεσοι στόχοι της αναπτυξιακής εταιρείας είναι:

- Εδραίωση της θέσης της Εταιρείας στο γεωγραφικό χώρο της Δυτικής Ελλάδας στο αντικείμενο δραστηριοποίησής της, με ισχυρή στελέχωση, παρουσία και εξοπλισμό και στις τρεις Περιφερειακές Ενότητες
- Επέκταση της συμμετοχής της σε νέα προγράμματα και έργα και η παροχή νέων ποιοτικών υπηρεσιών
- Επιστημονική και τεχνική υποστήριξη φορέων (Δήμων, λοιπών φορέων δημοσίου, επιστημονικών φορέων, επιμελητηρίων κλπ) και των Περιφερειακών Ενότητων Αιτωλοακαρνανία και Αχαΐας
- Επέκταση της μετοχικής σύνθεσης της εταιρείας με φορείς όπως αυτοί προβλέπονται στο άρθρο 194 ν.3852/7-6-2010.
- Υποστήριξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο πενταετές πρόγραμμα ανάπτυξη 2014-2019 και στην παρακολούθηση των ετήσιων σχεδίων δράσης
- Ενίσχυση της εξωστρέφειας της αναπτυξιακής εταιρείας και αναζήτηση νέων κοιτασμάτων παροχής υπηρεσιών υψηλού επιπέδου και ευκαιριών μεταφοράς τεχνογνωσίας τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό
- Υποστήριξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για την ανάπτυξη και υλοποίηση της αναπτυξιακής στρατηγικής για την Ευρωπαϊκή Μακροπεριφέρεια Αδριατικής-Ιονίου.
- Στήριξη του παραγωγικού περιβάλλοντος της περιοχής που δραστηριοποιείται με κάθε μέσο όπως:
  - το σχεδιασμό ή/ και την υλοποίηση ολοκληρωμένων προγραμμάτων τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης, μέσω ενίσχυσης δράσεων και ενεργειών που προωθούν την επιχειρηματικότητα,
  - Τοπικά Αναπτυξιακά Προγράμματα, αξιοποίηση εργαλείων ολοκληρωμένης χωρικής ανάπτυξης.
  - την υλοποίηση προγραμμάτων προς όφελος της επιχειρηματικότητας, λειτουργώντας είτε ως Μηχανισμοί Υποστήριξης Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου, είτε συμμετέχοντας σε λοιπούς Ενδιάμεσους Φορείς κλπ.,

- ο τη συμμετοχή ή λειτουργία Δομών Στήριξης της επιχειρηματικότητας.

Το πλαίσιο λειτουργίας της εταιρείας, έχει ως στόχο από το ένα μέρος να διατηρήσει βιώσιμη την εταιρεία και από το άλλο μέρος, αξιοποιώντας τις νέες τάσεις τοπικής ανάπτυξης, να δημιουργήσει μια δυναμική εταιρεία, η οποία θα συμβάλει στην αναπτυξιακή προσπάθεια της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Ως αναπτυξιακή επιχείρηση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, δεν στοχεύει αποκλειστικά στη μεγιστοποίηση του ιδιωτικού κέρδους της αλλά του κοινωνικού οφέλους. Βασική συνισταμένη αυτής της πολιτικής της είναι η εξισορρόπηση του κόστους λειτουργίας της με το κοινωνικό όφελος που προσφέρει. Προσφέρει υπηρεσίες και υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον και την κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, μη επιλέγοντας δράσεις με αποκλειστικό κίνητρο το ιδιωτικό κέρδος. Ισορροπεί δηλαδή ανάμεσα στους δύο στόχους της παροχής υπηρεσιών ανεξαρτήτου κέρδους και της εξασφάλισης ταυτόχρονα εσόδων, ώστε η επιχείρηση να είναι βιώσιμη.

Η Αναπτυξιακή Επιχείρηση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας μαζί με το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης είναι σήμερα, τα εργαλεία εφαρμογή της περιφερειακής της πολιτικής της Περιφέρειας όσο το κεντρικό κράτος αποφεύγει να εκχωρεί κρίσιμες αρμοδιότητες περιφερειακής ανάπτυξης.

Η εξυγίανση του Περιφερειακού Ταμείου Δυτικής Ελλάδας είναι ένα σημαντικό παράδειγμα νοικοκυρέματος με σεβασμό στην διαχείριση του δημόσιου χρήματος και με συγκεκριμένο και αποτελεσματικό σύστημα διακυβέρνησης.

Το αμέσως επόμενο στοίχημα είναι η αναγέννηση και εκκίνηση της Αναπτυξιακής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Μια επιλογή που μπορεί να υπηρετήσει, μέσα από τον σεβασμό του δημοσίου συμφέροντος, την κοινωνία και την τοπική επιχειρηματικότητα. Η προσπάθεια για την Αναπτυξιακή ξεκίνησε πέρυσι με την αντιστροφή των αρνητικών χρήσεων. Πράγματι το 2014 έκλεισε με θετικό πρόσημο γεγονός που επιτρέπει στην επιχείρηση να σχεδιάσει την μεσοπρόθεσμη στρατηγική της. Επόμενο κρίσιμο βήμα στην στρατηγική της αυτή είναι η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της.



Σήμερα η μετοχική σύνθεση, με βάση το άρθρο 5 του καταστατικού της αναπτυξιακής εταιρείας, αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα:

A/A	ΜΕΤΟΧΟΙ	ΜΕΤΟΧΕΣ-ΨΗΦΟΙ	ΑΞΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ	ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	ΠΟΣΟΣΤΟ % ΣΤΟ ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤΙΣ 30/06/2015
1	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	98.882	2,93 €	289.724,26 €	93,76%
2	ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ	1.040	2,93 €	3.047,20 €	0,99%
3	ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ	1.284	2,93 €	3.762,12 €	1,22%
4	ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΥ	329	2,93 €	963,97 €	0,31%
5	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ	813	2,93 €	2.382,09 €	0,77%
6	ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ	596	2,93 €	1.746,28 €	0,56%
7	ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ	1.732	2,93 €	5.074,76 €	1,64%
8	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ - ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ	794	2,93 €	2.326,42 €	0,75%
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>105.470</b>		<b>309.027,10 €</b>	<b>100,00%</b>

Αντικειμενικός σκοπός και στρατηγικός στόχος της αναπτυξιακής εταιρείας είναι η συμβολή και η υποβοήθηση με κάθε τρόπο στην ολοκληρωμένη ανάπτυξη της περιοχής παρέμβασής της που ορίζεται ως η περιοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Με βάση την μέχρι σήμερα πορεία της, διαπιστώνουμε την διεύρυνση του κύκλου δραστηριοτήτων της, με αποτέλεσμα να εδραιώνεται η θέση της στη συνείδηση των φορέων ως ενός ιδιαίτερα αξιόπιστου μηχανισμού τεχνικής υποστήριξης φορέων της Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης αλλά και σχεδιασμού και υλοποίησης αναπτυξιακών προγραμμάτων. Ιδιαίτερα θα πρέπει να επισημανθεί η ενδυνάμωση του προφίλ

της αναπτυξιακής εταιρείας ως φορέα που διαθέτει την απαραίτητη επάρκεια για την ωρίμανση και παρακολούθηση ποικίλων έργων καθώς και ως αξιόπιστου μηχανισμού υλοποίηση δράσεων υποστήριξης ανθρώπινου δυναμικού. Τέλος, επισημαίνεται η προσπάθεια που ξεκίνησε και συνεχίζεται με επιτυχία, για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της αναπτυξιακής εταιρείας, με την αξιοποίηση των διακρατικών σχεδίων στο πλαίσιο των Κοινοτικών Πρωτοβουλιών, Interreg Ελλάδα – Ιταλία, Life κλπ.

Οι προοπτικές της αναπτυξιακής εταιρείας κατά την 5η Προγραμματική περίοδο (ΣΕΣ) σύμφωνα και με το πλαίσιο εφαρμογής της αναδιάρθρωσης της τοπικής Αυτοδιοίκησης με το σχέδιο «Καλλικράτης» είναι ιδιαίτερα αυξημένες, όπως η διεύρυνση του ρόλου της με τη λειτουργία της ως Δικαιούχος υλοποίησης έργων στο πλαίσιο Υλοποίησης Προγραμματικών Συμβάσεων με ΟΤΑ.

Προκειμένου να μπορέσουν να υλοποιηθούν οι προαναφερθέντες στόχοι και να προετοιμασθεί επιτυχώς η ανάληψη των προβλεπόμενων δράσεων είναι σκόπιμο να γίνει αύξηση μετοχικού κεφαλαίου γιατί έτσι:

- εξασφαλίζεται με επιτυχία η βιωσιμότητα της Εταιρείας,
- επιτυγχάνεται η ύπαρξη και λειτουργία της στο χώρο και στο χρόνο, καθώς αποτελεί βασικό εργαλείο για την προώθηση της αναπτυξιακής διαδικασίας στην ευρύτερη περιοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας,
- εξυγιαίνονται τα ίδια κεφάλαιά της,
- εξασφαλίζεται η φερεγγυότητά της απέναντι στα τραπεζικά ιδρύματα για την έκδοση εγγυητικών επιστολών καλής εκτέλεσης και πιθανών προκαταβολών που είναι απαραίτητες και υποχρεωτικές για την υλοποίηση των αναπτυξιακών προγραμμάτων της εταιρείας,
- επιτυγχάνεται η προσέλκυση νέων μετόχων στην εταιρεία ώστε να μεγεθυνθεί ο ρόλος της στο διευρυμένο χώρο δράσης της,
- επιτυγχάνεται η υλοποίηση επενδυτικού προγράμματος με την αναβάθμιση του ηλεκτρονικού εξοπλισμού και του λογισμικού, ώστε να παρέχει υψηλό επίπεδο υπηρεσιών.

Ειδικότερα, η δραστηριότητα της Εταιρείας θα συμβάλει σημαντικά στην αναπτυξιακή διαδικασία και ενίσχυση όλων των τομέων οικονομίας των Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, στην ποιοτική αναβάθμιση των

παρεχόμενων υπηρεσιών της και κατ' επέκταση στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και της ποιότητας ζωής των κατοίκων.

Για το λόγο αυτό η Γενική Συνέλευση της εταιρείας που πραγματοποιήθηκε στις 30-06-2015, λαμβάνοντας υπόψη την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (9.2/09-06-2015 απόφαση) καθώς και την οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας αύξησης μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, αποφάσισε την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά 500.001,57€, με την έκδοση 170.649 νέων μετοχών με τιμή ανά μετοχή 2,93€. Επίσης αποφασίστηκε ότι μετά την ολοκλήρωση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα κρατήσει το ποσοστό που διαθέτει μέχρι και σήμερα, δηλαδή 93,76%, ενώ οι λοιποί φορείς θα κατέχουν το 6,24%. Για να επιτευχθεί η παραπάνω δέσμευση η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα συμμετάσχει στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με το ποσό των 468.802,93€ αγοράζοντας 160.001 νέες μετοχές με τιμή ανά μετοχή 2,93€. Οι υπόλοιποι φορείς έχουν το δικαίωμα να συμμετάσχουν στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με το ποσό των 31.198,64€ αγοράζοντας 10.648 νέες μετοχές με τιμή ανά μετοχή 2,93€.

Με την ολοκλήρωση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου η μετοχική σύνθεση της αναπτυξιακής εταιρείας θα διαμορφωθεί σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

A/A	ΜΕΤΟΧΟΙ	ΜΕΤΟΧΕΣ-ΨΗΦΟΙ ΕΩΣ 30/06/2015	ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΕΤΟΧΩΝ-ΨΗΦΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΜΕΤΟΧΕΣ-ΨΗΦΟΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΑΞΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ	ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΠΟΣΟΣΤΟ % ΣΤΟ ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
1	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	98.882	160.001	258.883	2,93 €	758.527,19 €	93,76%
2	ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ	1.040	1.683	2.723	2,93 €	7.978,39 €	0,99%
3	ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ	1.284	2.077	3.361	2,93 €	9.847,73 €	1,22%
4	ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΥ	329	532	861	2,93 €	2.522,73 €	0,31%
5	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ	813	1.315	2.128	2,93 €	6.235,04 €	0,77%
6	ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ	596	955	1.551	2,93 €	4.544,43 €	0,56%
7	ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ	1.732	2.802	4.534	2,93 €	13.284,62 €	1,64%
8	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ - ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ	794	1.284	2.078	2,93 €	6.088,54 €	0,75%
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>105.470</b>	<b>170.649</b>	<b>276.119</b>		<b>809.028,67 €</b>	<b>100,00%</b>

Η κάλυψη του μετοχικού κεφαλαίου θα γίνει τοις μετρητοίς με άμεση καταβολή του συνολικού ποσού. Εάν δεν καλυφθεί εξ ολοκλήρου η αύξηση, θα ισχύσει μέχρι του ποσού που θα καλυφθεί και το Διοικητικό Συμβούλιο οφείλει να πιστοποιήσει την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου και να προσαρμόσει το άρθρο περί του κεφαλαίου άρθρου Νο 5 του Καταστατικού της, εφαρμοζομένου του άρθρου 13α παρ.2 του ν.2190/1920.

Μετά τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη το υπ' αριθμ. πρωτ. 207988/5175/30-07-2015 έγγραφο της Διεύθυνσης Οικονομικού Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας,

**εισηγούμαστε :**

1. Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμης Εταιρείας Ο.Τ.Α., με διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.», λαμβάνοντας υπόψη την οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας
2. Επίσης, την **έγκριση εξαγοράς** 160.001 νέων μετοχών με τιμή ανά μετοχή 2,93€ και την συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της «Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α.», με διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.», με το ποσό των 468.802,93€.
3. Το ποσό των 468.802,93€ που θα καταβάλει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ως συμμετοχή της στην ως άνω αύξηση **θα προέλθει :**
  - 3.1. από αδιάθετα ταμειακά υπόλοιπα παρελθόντος οικονομικού έτους 2014 της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κατά το ποσό **των τριακοσίων χιλιάδων ευρώ (300.000,00€)**
  - 3.2. κατά το δε υπόλοιπο **εκατόν εξήντα οκτώ χιλιάδες οκτακόσια δύο ευρώ και ενενήντα τρία λεπτά του ευρώ (168.802,93€)** από το ταμειακό υπόλοιπο προηγούμενων ετών ιδίων εσόδων που εισφέρεται και από τις τρεις Περιφερειακές Ενότητες.
4. Τα συγκεκριμένα ποσά αποτυπώνονται στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας, στον ενδεικτικό κωδικό 9852 «Αγορά Μετοχών» σε επόμενη αναμόρφωση.
5. Η νέα μετοχική σύνθεση που θα αποτυπωθεί και στο κωδικοποιημένο καταστατικό της εταιρείας μετά την ολοκλήρωση της πιστοποίησής της κατά τις διατάξεις του Ν. 2190/1920 θα διαμορφωθεί σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

Α/Α	ΜΕΤΟΧΟΙ	ΜΕΤΟΧΕΣ-ΨΗΦΟΙ ΕΩΣ 30/06/2015	ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΕΤΟΧΩΝ-ΨΗΦΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΜΕΤΟΧΕΣ-ΨΗΦΟΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΑΞΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ	ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΠΟΣΟΣΤΟ % ΣΤΟ ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
1	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	98.882	160.001	258.883	2,93 €	758.527,19 €	93,76%
2	ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ	1.040	1.683	2.723	2,93 €	7.978,39 €	0,99%
3	ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ	1.284	2.077	3.361	2,93 €	9.847,73 €	1,22%
4	ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΥ	329	532	861	2,93 €	2.522,73 €	0,31%
5	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ	813	1.315	2.128	2,93 €	6.235,04 €	0,77%
6	ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ	596	955	1.551	2,93 €	4.544,43 €	0,56%
7	ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ	1.732	2.802	4.534	2,93 €	13.284,62 €	1,64%
8	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ - ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ	794	1.284	2.078	2,93 €	6.088,54 €	0,75%
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>105.470</b>	<b>170.649</b>	<b>276.119</b>		<b>809.028,67 €</b>	<b>100,00%</b>

Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, Πετρόπουλος Κωνσταντίνος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, την Πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω, κατόπιν διαλογικής συζήτησης

## **ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

- Εγκρίνει** σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Οικονομικών,
1. Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμης Εταιρείας Ο.Τ.Α., με διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.», λαμβάνοντας υπόψη την οικονομοτεχνική μελέτη βιωσιμότητας
  2. Επίσης, την **έγκριση εξαγοράς** 160.001 νέων μετοχών με τιμή ανά μετοχή 2,93€ και την συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της «Αναπτυξιακής Εταιρείας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Ανώνυμη Εταιρεία Ο.Τ.Α.», με διακριτικό τίτλο «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ Α.Ε.», με το ποσό των 468.802,93€.
  3. Το ποσό των 468.802,93€ που θα καταβάλει η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας ως συμμετοχή της στην ως άνω αύξηση **θα προέλθει** :

- 3.1. από αδιάθετα ταμειακά υπόλοιπα παρελθόντος οικονομικού έτους 2014 της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κατά το ποσό **των τριακοσίων χιλιάδων ευρώ (300.000,00€)**
- 3.2. κατά το δε υπόλοιπο **εκατόν εξήντα οκτώ χιλιάδες οκτακόσια δύο ευρώ και ενενήντα τρία λεπτά του ευρώ (168.802,93€)** από το ταμειακό υπόλοιπο προηγούμενων ετών ιδίων εσόδων που εισφέρεται και από τις τρεις Περιφερειακές Ενότητες.
4. Τα συγκεκριμένα ποσά αποτυπώνονται στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας, στον ενδεικτικό κωδικό 9852 «Αγορά Μετοχών» σε επόμενη αναμόρφωση.
5. Η νέα μετοχική σύνθεση που θα αποτυπωθεί και στο κωδικοποιημένο καταστατικό της εταιρείας μετά την ολοκλήρωση της πιστοποίησής της κατά τις διατάξεις του Ν. 2190/1920 θα διαμορφωθεί σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:



Α/Α	ΜΕΤΟΧΟΙ	ΜΕΤΟΧΕΣ-ΨΗΦΟΙ ΕΩΣ 30/06/2015	ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΕΤΟΧΩΝ-ΨΗΦΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΜΕΤΟΧΕΣ-ΨΗΦΟΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΑΞΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ	ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ	ΠΟΣΟΣΤΟ % ΣΤΟ ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
1	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ	98.882	160.001	258.883	2,93 €	758.527,19 €	93,76%
2	ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ	1.040	1.683	2.723	2,93 €	7.978,39 €	0,99%
3	ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ	1.284	2.077	3.361	2,93 €	9.847,73 €	1,22%
4	ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΥ	329	532	861	2,93 €	2.522,73 €	0,31%
5	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ - ΚΥΛΛΗΝΗΣ	813	1.315	2.128	2,93 €	6.235,04 €	0,77%
6	ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ	596	955	1.551	2,93 €	4.544,43 €	0,56%
7	ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ	1.732	2.802	4.534	2,93 €	13.284,62 €	1,64%
8	ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑΣ - ΚΡΕΣΤΕΝΩΝ	794	1.284	2.078	2,93 €	6.088,54 €	0,75%
	<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>105.470</b>	<b>170.649</b>	<b>276.119</b>		<b>809.028,67 €</b>	<b>100,00%</b>

**Κατά** αυτής της απόφασης ψήφισαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Σώκος Ευθύμιος, Κελεπούρης Ανδρέας, Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, Κοτοπούλης Σπυρίδων και Χαμηλάκη Αικατερίνη.

**Λευκό** ψήφισαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Σιαμπλής Δημήτριος, Σύρμος Γεώργιος, Φαρμάκης Νεκτάριος και Ρήγας Χρήστος.

-----  
Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ